



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.rov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 10 (9643)

СУББОТА,
1 ФЕВРАЛЯ
2014 ГОДА

Цена 4,75 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

По-прежнему - в лидерах

Очередной рейтинг эффективности губернаторов российских регионов подготовлен Фондом развития гражданского общества. Четвёртую строчку сверху в рейтинге занял губернатор Белгородчины Евгений Савченко. При составлении этого интегрального рейтинга учитывались данные исследования «Георейтинг» Фонда «Общественное мнение», характеристики экономического положения в регионе по материалам Федеральной службы государственной статистики России, индекс медиа-эффективности, рассчитанный Национальной службой мониторинга, экспертные оценки и результаты ранее опубликованного ФОРГО «Рейтинга социального самочувствия регионов России».

28 января состоялось заседание коллегии при главе администрации района. В нём приняли участие начальник департамента агропромышленного комплекса - заместитель председателя правительства области С. Н. Алейник, заместитель начальника департамента природопользования и охраны окружающей среды - начальник управления проектами бассейнового природопользования А. В. Головкин, референт губернатора Белгородской области Н. М. Никоноров, специалисты управления сельского хозяйства администрации Ровеньского района, директор ОКУ «Ровеньское лесничество» В. В. Галкин, главы администраций городского и сельских поселений, а также руководители сельхозпредприятий.

щью внесения органических удобрений.

Об аспектах применения технологии no-till рассказал председатель колхоза «Советская Россия» В. В. Фоменков. Владимир Васильевич поделился опытом сева у себя в хозяйстве, а также

ГУП «Валуйский лесхоз» для выращивания сеянцев указанных пород с последующим возвратом для сплошного облесения меловых склонов. В настоящее время под посадку на 2014 год нарезаны борозды на площади 526 гектаров.

Начиная с 2013 года, в нашем районе внедряется областная программа «Фруктовая культура - визитная карточка района», выбран бренд района - абрикос. Подобрана площадь посадки плодовых сеянцев на 2014 год в 50 гектаров. На сегодняшний день заготовлено 150 килограммов семенного материала абрикоса, который будет высеян в питомники ГУП «Валуйский лесхоз».

По программе «500 парков Белогорья» запланирована закладка 18 парков

во всех поселениях района, на данный момент принято в эксплуатацию 3 парка. Продолжается реализация проекта «Создание и обустройство рекреационных зон, включая берега рек, водохранилищ, прудов». На сегодняшний день благоустроены рекреационные зоны с общей посещаемостью 400 человек в день. Весной 2013 года было озеленено 57 клдбищ площадью 5,7 гектара, в этом году планируется озеленить 8 клдбищ общей площадью 1,97 гектара. Был затронут вопрос и необходимости посадки «Именных дубрав», как одного из важных этапов не только «Зелёной столицы», но и связи между поколениями.

- У каждого новорождённого будет в районе своё дерево, - сказал Станислав Николаевич, - впоследствии к нему смогут приходить его дети и внуки, вспоминать его жизнь, по-настоящему чувствовать себя одной семьёй.

Н. М. Никоноров дополнил выступление, рассказав о планах включения в «Зелёную столицу» посадок можжевельника и грецкого ореха, о полезных свойствах этих растений.

В заключение коллегии выступил глава администрации Ровеньского района Н. Т. Мирошниченко. Он подвёл итоги проведения коллегии, отметил особенности сельхозпроизводства в нашем районе рискованного земледелия, а также важность сохранения молочного животноводства. Главное, по его словам - это довести до каждого пользователя земли необходимость комплексного подхода к выполнению всех рассмотренных программ и дать оценку эффективности деятельности сельхозпроизводителей всех форм собственности.

Р. ЛЯПИН.

Первым был рассмотрен вопрос «Об итогах реализации долгосрочной целевой программы «Внедрение биологической системы земледелия на территории Белгородской области на 2011-2018

годы» на территории Ровеньского района». С. Н. Алейник, которому было предоставлено слово, внимание присутствовавших обратил на статистические данные плодородия почвы по области, которые, к сожалению, продолжают снижаться, и подчеркнул, что изменить ситуацию возможно лишь при продолжении внедрения системы биологизации: посев сидеральных культур, засев многолетними травами склонов, работы по агротехнической мелиорации. В то же время он отметил, что Ровеньский район имеет хорошее подспорье для улучшения качества почвы в виде большого поголовья крупного рогатого скота в хозяйствах и возможности внесения собственных органических удобрений. Он также подчеркнул важность жёсткого контроля над тем, как используют землю хозяйства.

С докладом об итогах реализации областной программы по биологизации на территории Ровеньского района выступил заместитель начальника управления сельского хозяйства администрации района В. Н. Пахомов. Он заострил внимание собравшихся на том, что биологическая система земледелия - это реальная, прочно зарекомендовавшая себя и имеющая перспективные системы работы, что можно видеть по собранным урожаям, несмотря на самые суровые погодные условия. В подтверждение своих слов Вячеслав Николаевич продемонстрировал данные сводки за последние годы, которые были показаны присутствующим в виде мультимедийной презентации. Отдельно были подняты вопросы засева склонов многолетними травами, залуживания ложбин и водооттоков, а также проблемы кислотности почв и решения её с помо-

С перспективой работать на земле

заметил, что все результаты достигаются исключительно методом проб и ошибок. По окончании выступления Владимиру Васильевичу было предложено создать на базе хозяйства опытную площадку по внедрению технологии no-till в Ровеньском районе.

Далее разговор зашёл о реализации регионального проекта «Производство в Белгородской области 4 миллионов тонн зерна для обеспечения отрасли животноводства собственными комбикормами» в Ровеньском районе. Станислав Николаевич поручил управлению сельского хозяйства администрации Ровеньского района разработать аналогичный проект в масштабах района.

Начальник отдела консультирования субъектов хозяйственной деятельности и внедрения научных достижений и передовой практики в растениеводстве и природопользовании управления сельского хозяйства администрации Ровеньского района С. В. Вертиев рассказал о ходе реализации областного проекта «Зелёная столица» в Ровеньском районе.

В 2013 году к высадке деревьев и кустарников по этой программе в районе было привлечено примерно 500 человек в день, дневная выработка составляла 50 гектаров. С 2010 года по 2013 год силами работников ОКУ «Ровеньское лесничество» и всего населения района проводилась заготовка и сбор семян древесно-кустарниковых пород. За это время были заготовлены семена: 8 тонн жёлудя дуба черешчатого, 5 тонн каштана конского, 0,25 тонны акации белой, 0,35 тонны ясеня зелёного и других. Часть заготовленных семян высевались в подготовленную почву, остальная часть передавалась в питомники



Ручная работа

Подведены итоги III региональной выставки-конкурса декоративно-прикладного искусства «Белгородский сувенир», посвящённой 20-летию Российской Конституции, состоявшейся в детской художественной школе города Губкин. Одна из важнейших задач конкурса - сохранение и популяризация традиционных направлений декоративно-прикладного искусства Белгородской области.

В конкурсе-выставке приняли участие учащиеся художественных школ и детских школ искусств области, представившие на суд жюри и зрителей более 500 своих работ - от образцов различных видов художественной росписи, ручного ткачества, вышивки до разновидностей народной

игрушки, авторской и традиционной куклы. В числе участников были и ровенчане - учащиеся художественно-графического отделения Ровеньской детской школы искусств Екатерина Злобина, Лиана Фролова, Полина Тараненко.

Работа Екатерины Злобиной - панно «Назад в будущее» была высоко оценена членами жюри. При подведении итогов они отдали ей своё предпочтение, Екатерина заняла I место в номинации «Декоративные плоскостные объекты» и была награждена почётной грамотой победителя и дипломом за яркое раскрытие образа.

Фото Ж. ТИТОВСКОЙ.

На снимке: Е. ЗЛОБИНА со своим преподавателем В. В. ПОЛЯКОВОЙ.

Детей доярок и механизаторов - в первую очередь

В минувший понедельник, 27 января, в администрации Ровеньского района состоялось рабочее совещание при главе администрации района, на котором поднимались вопросы социально-экономической направленности.

Главой администрации Ровеньского района рекомендовано соответствующим должностным лицам проверить состояние очередности постановки на учёт нуждающихся в местах дошкольных образовательных учреждений, а также при выделении мест первоочередно предоставлять их детям доярок и механизаторов, проживающих и работающих на территории Ровеньского района.

Все пользуются наличными деньгами каждый день. Ни для кого не секрет, что они являются объектом повышенного внимания фальшивомонетчиков. Подделке подлежат как рубли, гривны, так и доллары, евро. С каждым днём из денежного оборота изымается всё больше фальшивых купюр. Качество подделок очень разное. Встречаются такие, что специалист с трудом отличит от настоящих. И всё же основная масса выполнена не столь искусно - воспроизводит признаки подлинности дорожки, а потому их попросту имитируют. В некоторых случаях имитация довольно грубая, но пользователи всё равно не замечают подделки, опять же, из-за своей

ВЛАСТЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ

ЗАЩИТИТЕ СВОЙ БИЗНЕС

невнимательности. Ценность признака подлинности определяется не только тем, насколько трудно его воспроизвести, но и возможностью его контроля обычным человеком.

Использование современных детекторов банкнот - это первая необходимость каждой организации, имеющей дело с наличными средствами.

Администрация Ровеньского района

рекомендует предприятиям торговли, общественного питания, а также организациям, осуществляющим расчёты наличными денежными средствами, в целях обеспечения правопорядка на территории района и выявления фальшивых банковских купюр обязательно использовать детектор валют при осуществлении денежных операций.

Надёжные детекторы валют защитят ваш бизнес.

Отдел экономики, анализа и прогнозирования администрации Ровеньского района.

На таких село держится

Валентина Петровна Таритина – одна из уважаемых женщин в селе Свистовка, прекрасная жена и мать, заботливая невестка, хлебосольная хозяйка, неутомимая труженица. В прошлом году она отметила свой юбилейный день рождения.

Её детство пришлось на суровые послевоенные годы, семья сначала жила в Свистовке, затем переехала в хутор Дедков, откуда она девчонкой вместе с другими ребятами пешком ходила в начальную школу, находившуюся в соседнем хуторе Осички. И сейчас она с благоговением вспоминает то старинное красивое здание, в котором располагалась школа. Чтобы успеть к началу занятий, приходилось очень рано вставать, но иногда в школу подвозила попутная машина, тогда она дождалась открытия школы в доме учительницы, одновременно помогая ей по хозяйству. Родители с раннего утра и до поздней ночи пропадали на работе, девчонкой Валентине Петровне довелось познать нелёгкий крестьянский труд, управлялась по хозяйству, по дому, зачастую вместо школы оставалась дома нянчить младших сестёр Таню и Нину. К 12 годам умела всё: корову подоить, скотину накормить и напоить, обед приготовить. Даже хлеб пекла и дрожжи для опары сама запаривала. С улыбкой вспоминает свой первый опыт, как замесила тесто, как не сумела с ним справиться, и оно «убежало», заполонив, казалось, всю кухню, как ей за это досталось, но зато на всю жизнь запомнила и больше не ошибалась.

После начальной школы Валентина Петровна училась в Ясенах, а по окончании 8 классов пошла работать на птичник, но трудилась там недолго. К тому времени их семья вернулась на жительство в Свистовку. Однажды её попросили вырчить одну из доярок на молочно-товарной ферме колхоза, она пришла на временную подмену, да и осталась на долгие десятилетия. В своё время Валентина Петровна была одной из лучших доярок и телятниц района, неоднократно выходила в число победителей соревнований по

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

итогах пятилеток, награждалась знаками «Ударник пятилетки», «Ударник коммунистического труда», медалью «За трудовое отличие», многочисленными почётными грамотами, благодарственными письмами различного уровня. Её портрет неоднократно

были в кузове, полетели со своих мест. Молодой механизатор Юрий чуть не вывалился через борт, Валентина подхватила его обеими руками и удержала. Ситуация прямо как в кино, посмотрели в глаза друг другу, всё поняли без слов. Но встречаться всё равно

сударство наградило Валентину Петровну двумя «Медалью материинства», сначала II степени, а после рождения Алексея - I степени.

Со временем Таритины построили новый дом. Всех детей Валентина Петровна и Юрий Николаевич с малю приучали к труду, они не боялись никакой работы, всем дали образование, поставили на ноги. Сегодня они также трудятся в сельском хозяйстве, давно обзавелись своими семьями и продолжают славную семейную традицию, кстати, не только в работе. У дочери Натальи так же шестеро детей, у двух других дочерей – по трое. Всего у Валентины Петровны 17 внуков и 3 правнука. Несколько лет назад вместе с семьёй Натальи Валентина Петровна принимала участие в зональном этапе конкурса «Крепка семья - крепка Россия» и стала обладательницей звания «супербабушка».

В 2009 году Валентина Петровна и Юрий Николаевич стали первой супружеской четой в районе, награждённой медалью «За любовь и верность», учреждённой организационным комитетом по проведению Дня семьи, любви и верности в России. В Свистовском Доме культуры их чествовали родственники, односельчане, представители местной власти. А спустя два года Юрий Николаевич ушёл из жизни, вместе они прожили более 40 лет.

Сегодня Валентина Петровна живёт вместе со своей свекровью Ольгой Романовной, которой в этом году, дай Бог здоровья, исполнится 93 года, и семье младшего сына Алексея. В отчем доме часто собираются все дети, внуки и правнуки, благо живут они тут же, в Свистовке и соседнем Айдаре. Пять поколений Таритиных собираются под одной крышей, чтобы отметить праздники, знаменательные для семьи даты. И всегда здесь царят любовь, доброта и взаимопонимание. А что ещё нужно для счастья?

В. ЛУДАННАЯ,
с. Свистовка.

На снимке: **В. П. ТАРИТИНА** (слева) со свекровью и невесткой и внуком.



размещался на досках почёта колхоза и района.

Удивительно, но при такой занятости вместе с мужем Юрием Николаевичем ей удалось поднять на ноги шестерых детей! Познакомились они, когда Юрий Николаевич только-только вернулся из армии, где проходил срочную службу. Раньше молодёжь с удовольствием принимала участие в художественной самодеятельности, а Валентина Петровна хорошо пела, кстати, любовь к песне она пронесла через всю жизнь, часто потом выступала со сцены нашего Дома культуры, принимала участие в фестивалях, смотрах художественной самодеятельности и в районе, и за его пределами. После работы молодые люди садились в кузов грузовичка и ехали в клуб на репетиции в село Ясены, которое было тогда центральным. В одну из таких поездок произошёл случай, оказавшийся судьбоносным. Машину вдруг резко дёрнуло вперёд и назад, и все, кто

стали не сразу, а спустя время, присматривались. Спрашиваю у моей героини: «Чем же он Вас всё-таки взял?». «Да конфетами «Снежок» прикормил», - смеётся она. Свадьба была простой, скромной, как и у всех в то время, но зато очень весёлой, только мама немного всплакнула, отдавая дочь замуж.

Жить стали в семье мужа. Один за другим пошли дети. Когда везли первый раз в больницу в Айдар, дело было зимой, снегу очень много привалило, дорогу замело, ни пройти, ни проехать, чуть не перевернулись, добрались с трудом. Родились близнецы Таня и Надя. Через время ещё близнецы – Люба и Вера, правда, последняя малышка умерла в младенчестве. Затем на свет появились дочь Наташа, сын Саша. Младший Алёша родился, когда старшим девочкам было уже по 14 лет, был самый беспокойный из всех детей, но ему повезло больше остальных – няnek было хоть отбавляй. Го-

КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ

Поэзия Великой Отечественной

В первые же дни Великой Отечественной войны как отклики на происходящие события в нашей стране появились поэтические произведения, эмоциональные, волнующие, многим из которых суждено до сих пор остаться на сцене, в эфире, в памяти людей, открывая нам правду чувств, героических характеров и величие подвига русского народа.

Поэзии военных лет была посвящена состоявшаяся недавно встреча в литературно-музыкальной гостиной «Поэзия Великой Отечественной войны», которая проходила в центральной детской библиотеке. Среди участников гостиней учащиеся Ровеньской средней школы № 2, а также творческие, увлечённые люди, которые любят и ценят художественное слово, читающие и поющие. Гостьей встречи стала очевидица освобождения Ровенёк, ветеран войны, любительница поэзии М. Я. Волочаева.

Открыл программу дуэт баянистов Максима Сендецкого и Максима Калужного «Мелодия», исполнившим популярную мелодию «Тёмная ночь» композитора Н. Богословского.

Песню Б. Окуджавы «До свидания, мальчики» исполнил солист районного Дома культуры Василий Берёзкин. Стихи собственного сочинения читали Л. В. Федоровская и почётный работник общего образования Л. А. Крикунова. Стихотворение Вадима Шефнера «22 июня» проникновенно прочла ветеран педагогического труда, отличник просвещения Н. К. Зубкова. Учащаяся Ровеньской СОШ № 2 Виталия Вертиева читала стихотворение Константина Симонова «Жди меня».

По данным энциклопедии «Великая Отечественная война» в действующей армии служило свыше тысячи писателей, очень многие не вернулись с этой войны, оставив о себе память в записных книжках и дневниках. В память о тех писателях и поэтах, которые не вернулись с войны прозвучала песня «Молитва матери» в исполнении Н. К. Зубковой и Л. А. Крикуновой.

Б. КАЛИТЧЕНКО,
участница литературно-музыкальной гостиной.

Чтобы ребёнок был счастливым

В районной газете уже публиковались материалы о службе подготовки и сопровождения замещающих родителей «Екатерина», которая оказывает помощь родителям, желающим принять в свою семью ребёнка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации, испытывающим трудности в воспитании детей. Четыре года работы показали, что наша деятельность необходима людям. За этот период 19 кандидатов в замещающие родители прошли подготовку, из них 17 приняли на воспитание в свои семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В скором времени планируется появление ещё одной приёмной семьи.

Иногда мы становились свидетелями необычных поворотов судьбы. К примеру, мужчина и женщина, у которых уже был свой сын, мечтали о большой дружной семье. Решили взять в семью девочку, но в одном из детских домов увидели мальчика и с первого взгляда поняли: «Это наш ребёнок!». Сейчас в их семье уже трое приёмных детей.

Казалось бы, в наш век высоких технологий можно без труда найти любую информацию. Но занятия в школе показали, что общение с врачом, психологом, педагогом, опытным приёмным родителем, которые также принимают участие в подготовке граждан в замещающие родители, вызывает большой интерес, а главное – многому учит, помогает обрести практические навыки. Формы проведения занятий самые разнообразные: лекции, тренинги, тести-

рования, беседы, дискуссии.

Ощутимый результат заметен от совместной деятельности детей и родителей. Так, регулярно проводятся различные выставки, мероприятия. Совместная работа сближает детей и взрослых, учит прислушиваться к мнению друг друга, способствует улучшению семейных взаимоотношений.

После окончания курса занятий в школе приёмных родителей участникам выдаются соответствующие удостоверения, а также брошюры «Полезные советы приёмным родителям». Для каждой семьи, взявшей ребёнка, психолог составляет индивидуальную программу сопровождения. Но и после устройства ребёнка в семью взаимодействие службы и семьи не прекращается. Это необходимо как для защиты прав детей и наблюдения за процессом их развития, так и для оказания поддержки семье, если вдруг возникли проблемы, с которыми сами приёмные родители не могут справиться.

Всех, кто заинтересовался деятельностью службы, мы приглашаем на занятия, которые с 4 февраля будут проводиться 2 раза в неделю по вторникам и пятницам в течение 2 месяцев в удобное для всех время по адресу: п. Ровеньки, ул. Ленина, д. 52, управление социальной защиты населения, служба подготовки и сопровождения замещающих родителей «Екатерина» (каб. 11, т. 5-63-82).

И. БУРЛУЦКАЯ.

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ

В начале наступившего года в центральных регионах России участились случаи заболевания корью. В соседней с нами Курской области уже зарегистрировано 138 случаев.

Во многом рост заболеваемости корью обусловлен тем, что у многих людей нет иммунитета против этой инфекции, что в свою очередь связано с отказами от прививок, и большим слоем населения, не болевшим корью. В нашем районе 10 детей не привиты против кори по причине отказа родителей. Трудно понять, чем они руководствуются, подвергая своих детей опасности заражения инфекцией.

Корь – вирусная инфекция, для которой характерна очень высокая восприимчивость. Если человек не болен корью или не был привит от этой инфекции, то после контакта с больным заражение происходит практически в 100 процентах случаев. Вирус кори отличается очень высокой летучестью. Он может распространяться даже по вентиляционным трубам и шахтам лифтов – одновременно могут заболеть дети, проживающие на разных этажах дома.

Период от контакта с больным корью и до появления первых признаков болезни длится от 7 до 21 дней. Заболевание начинается с

выраженной головной боли, слабости, повышения температуры до 40 градусов. Чуть позднее к этим симптомам присоединяются насморк, кашель и практически полное отсутствие аппетита. Очень характерно для кори появление конъюнктивита – воспаление слизистой

оболочки глаз, которое проявляется светобоязнью, слезотечением, резким покраснением глаз, а в последующем – появлением гнойного отделяемого. Эти симптомы продолжаются от 2 до 4 дней. На 4 день заболевания появляется сыпь, которая выглядит как мелкие красные пятнышки различных размеров со склонностью к сливанию. Сыпь возникает на лице и на голове и распространяется по всему телу на протяжении 3-4 дней.

При заболевании корью могут возникать довольно серьёзные осложнения. В их число входят воспаление лёгких (пневмония), воспаление среднего уха (отит), а иногда и такое грозное осложнение как энцефалит (воспаление мозга).

Необходимо помнить о том, что после перенесённой кори на протяжении достаточно продолжительного периода времени (до двух месяцев) отмечается

угнетение иммунитета, поэтому ребёнок может заболеть каким-либо простудным или вирусным заболеванием, поэтому нужно оберегать его от чрезмерных нагрузок, по возможности – от контакта с больными детьми.

Распространение инфекции среди жителей области остаётся возможным из-за наличия восприимчивых лиц, в том числе среди детей и лиц молодого возраста. С целью предотвращения заражения необходимо сделать прививку против кори. В соответствии с действующим на территории России Национальным календарем профилактических прививок дети должны быть вакцинированы в 12 месяцев и ревакцинированы в шесть лет.

Взрослые в возрасте до 35 лет также должны быть дважды привиты. Интервал между прививками должен составлять не менее 3 месяцев.

Лица, попавшие в контакт с больными корью, должны находиться под медицинским наблюдением в течение 21 дня от момента последнего общения с больным. При появлении любых признаков инфекционного заболевания необходимо вызвать врача на дом и сообщить о наличии контакта с больным корью.

Н. БАРДАКОВ,
врач-инфекционист ЦРБ.